

## 要闻集萃

## 市人大常委会领导为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章

■融媒体记者 潘梦洁  
通讯员 马昌茂

本报讯 在中国共产党成立103周年之际,昨日,市人大常委会常务副主任、党组副书记周毅率队走访慰问部分市人大老党员,为他们颁发“光荣在党50年”纪念章,并向他们致以崇高敬意和诚挚问候。市人大常委会秘书长殷强参加活动。

周毅一行先后来到老党员陆长苏、刘群、刘宝龙、张惠修、王连兵家中,与他们促膝交谈,详细询问他们的生活情况和健康状况,认真倾听老党员们讲述在党的领导下敬业奉献的难忘经历,对他们为淮安经济社会建设及人大事业发展作出的贡献表示衷心感谢。

感谢。

周毅指出,老党员是艰苦奋斗的建设者、改革开放的参与者、繁荣兴盛的见证者,在各自岗位上兢兢业业、默默奋斗,诠释了对党忠诚的坚定信念、为民服务的宗旨意识、爱岗敬业的优良品质,为我市人大工作和民主法治建设作出了重要贡献。希望老党员们继续发挥余热,积极建言献策,一如既往地关注和支持人大各项工作。

周毅强调,老党员有着丰富的经验智慧和人生阅历,是党和国家的宝贵财富,市人大常委会要切实落实好关爱服务老党员的各项举措,及时帮助解决生活中的困难和问题,为他们继续发挥作用、安享幸福生活提供坚实的服务保障。

## 市科协举办“干部能力大提升”暨基层组织能力提升培训班

■融媒体记者 李蓉  
通讯员 李亚强

本报讯 近日,市科协在恩来干部学院举办“干部能力大提升”暨基层组织能力提升培训班。

培训内容包括招商引资、党委信息、意识形态、周恩来调查研究的思想实践与现实启示、加快发展新质生产力等,具有很强的理论性、实践性、针对性。

大家表示,本次培训丰富了业务知识、拓展了专业视野,将学以致用,有效转化为业务能力。

据悉,市科协将着力培养干部“开口能讲、提笔能写、遇事能办”三种能力,努力锻造一支“懂产业、通项目、善服务、有激情”的干部队伍,为中国式现代化淮安新实践作出新的更大贡献。

## 农行淮安分行团委开展“乡村振兴”青年论坛征稿活动

■通讯员 石 砚 陆成之

本报讯 为打造服务乡村振兴领军银行,挖掘研究型、专家型青年人才,近日,农行淮安分行团委开展“乡村振兴”青年论坛征稿活动。

根据“十四五”期间人才发展规划,农行淮安分行团委与人力资源部、个人金融、普惠金融等部门联动,结合乡村振兴“五大主力军”建设、金融服务“万企兴万村”行动等重点任务,以“乡

村振兴 青年先行”为主题,以青年英才和服务乡村振兴先锋队、突击队等为主要对象,发动40岁(含)以下青年员工围绕重点领域确定课题研究方向,找准金融服务乡村振兴的切入点、着力点和创新点,深入分析金融服务乡村振兴的真实需求,针对性提出具有可操作性的解决方案,形成可行性强的调查报告。活动结束后,由农行淮安分行组织专家评审,评出优秀论文并表彰。

## 金湖县财政专项资金绩效评价组实地检查省投资土地整治项目

■通讯员 耿传玉 吴怀明 任明霞

本报讯 日前,金湖县财政专项资金绩效评价组对2017年淮安市金湖县前锋镇淮村等村省投资土地整治项目进行了实地检查。

该项目区位于金湖县前锋镇淮村村和中兴村境内,分东片区和西片区,两片区建设规模530.7686公顷,于2017年批准建设,2019年8月通过验收。绩效评价组现场检查了项目建设

的泵站、田间水泥路、梯形混凝土斗渠、涵洞、节制闸等配套设施维护和使用情况,详细了解了项目区整理后土地种植和收获情况。

检查后,绩效评价组成员一致认为,该项目财政专项资金使用工作取得了较为突出的经济效益、社会效益和生态效益。项目区通过整治,完善了农业基础设施,提高了农村耕地质量和耕地产能,增加了农民和村集体收入,助力乡村振兴。

## 新城投资集团召开庆祝中国共产党成立103周年暨“两优一先”表彰大会

■通讯员 王 杰

本报讯 为凝聚思想共识,表彰先进典型,激发奋进力量,近日,淮安新城投资开发集团有限公司召开庆祝中国共产党成立103周年暨“两优一先”表彰大会,集团公司全体党员干部参加会议。

会议表彰了优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,集团公司党委班子成员为获得表彰的先进典型颁发了荣誉证书。集团公司优秀共产党员和优秀党务工作者代表以及

先进基层党组织代表分别作交流发言。集团公司党委书记、董事长陈延国作专题党课,从党的纪律建设历史沿革、集团公司面临的形势任务和《中国共产党纪律处分条例》的核心内容等3个方面进行宣讲。

会议要求,集团公司全体党员干部要认真领会会议精神,常态长效加强纪律建设;强化典型引领,激发党建活力,不断凝聚奋进力量;紧盯年度目标任务,聚焦主营业务板块,奋力推进集团公司高质量发展。

## 市政协党组中心组学习交流会议召开

(上接A1版)推动党中央和省市委决策部署在政协落地落实。扎实做好各项重点工作,按照年度协商计划,以高度的政治责任感和饱满的履职热情,提早谋划、周密部署,有力有序做好重

要协商议题的推进工作。深化省考指标的推进落实工作,紧扣各项指标任务,切实抓在平时、严在平时,持之以恒推动各项工作落细落实落到位。

走进环保企业 探寻“绿色足迹”  
市生态环境局开展“公众看环保”活动

■融媒体记者 吴海涛  
通讯员 王彬彬 孙友

本报讯 近日,市生态环境局组织江苏电子信息职业技术学院师生、媒体记者等30人参加“公众看环保”活动,共同参观了江苏苏北废旧汽车家电拆解再生利用有限公司和瀚蓝(淮安)固废处理有限公司,实地了解废旧汽车、家电再生利用及垃圾焚烧发电全过程。

“作为汽车工程学院的大一学生,我十分好奇每一辆汽车的归宿。”刚走进江苏苏北废旧汽车家电拆解再生利用有限公司,江苏电子信息职业技术学院新能源汽车检测与维修专业的余星宇便表示对此次活动充满期待。从三

元催化区、发动机放置区、拆线区到小车拆解区,现场的每一项流程、每一道工序,他都认真观看。“通过参观,我了解到许多关于废旧资源回收再利用的方法与技术手段,明白了哪怕是已经报废的车辆也有再生利用的价值。”余星宇说。

江苏苏北废旧汽车家电拆解再生利用有限公司是苏北区域性、现代化资源再生处理中心,主营业务为废弃电器电子产品回收拆解和废旧汽车回收拆解。公司副总经理向育惠介绍,公司废旧家电拆解中心项目设8条家电拆解线,年资质许可处置量330万台,其中冰箱40万台、洗衣机30万台、空调45万台、电视机80万台、电脑135万台。此外,该公司还在汽车拆解车间引进美

国124SXS型号废钢破碎机系统。该系统可以使报废汽车中的有害物质得以回收并减少污染物的排放,提高了报废汽车的精拆细解能力及回收利用率,年拆解报废汽车10万辆。

除了深入了解废旧家电、汽车的再生利用过程,大家还走进瀚蓝(淮安)固废处理有限公司的瀚蓝淮安垃圾分类体验馆,在工作人员的带领下,深入了解垃圾分类的发展历程和垃圾焚烧发电的工艺流程。“淮安市生活垃圾焚烧发电项目建有1台800 t/d机械炉排焚烧炉,并配套建设垃圾接收系统、垃圾进料系统、余热锅炉系统、烟气处理系统和余热利用系统等,年焚烧垃圾量26.64万吨,年发电量1.32亿千瓦时。”参观中,瀚蓝(淮安)固废处理有限公司

副总经理黄远飞告诉大家,该项目在清江浦区、淮安区、淮安经开区、淮安生态文旅区、洪泽区以及淮安工业园区提供生活垃圾焚烧处置服务的同时,也为淮安工业园区、清江浦工业园区内多家企业提供优质蒸汽服务。这一处理过程实现了生活垃圾的无害化、资源化和减量化的“三化”处理目标,充分体现了瀚蓝(淮安)固废处理有限公司的社会价值。

“本次活动不仅让我们对废品处理行业有了全新的认识,更让大家感受到资源循环利用的重要性以及科技创新在环保领域的巨大潜力。”江苏电子信息职业技术学院汽车工程学院团委书记季瑶说。

## 微电影《在那遥远的地方》开机拍摄

■胡杨融媒体记者 王新燕 王婷婷  
何政通  
通讯员 刘江华

本报讯 近日,由七师融媒体中心倾力打造的微电影《在那遥远的地方》在—三七团阿吾斯奇牧场开机拍摄。

这部微电影是七师胡杨河市围绕庆祝新中国成立75周年和兵团成立

70周年主题,实施文艺精品“十个一”创作工程的一个缩影。电影改编自王稳定与赵霞夫妇在中哈边境阿吾斯奇牧场建立“夫妻诊所”的真实事迹,生动讲述了林医生和王医生夫妇在远离都市喧嚣的边陲之地,克服重重困难,为当地牧民、边防官兵提供及时且必要的医疗服务。他们的小诊所不仅是治疗身体病痛的风雨港,更是传递爱与希望的灯塔。他们用数十年的坚守和奉献,收获了亲情般的温暖和牧民

的爱戴。

为了真实还原阿吾斯奇牧场的自然景观与人文风情,剧组将全程在实地取景,利用自然光效与航拍技术捕捉边疆的壮丽与辽阔。同时,剧组将邀请疆内知名演员与当地民兵参与演出,增强故事的真实感与感染力。

副导演、演员王儒谚说:“影片将深度挖掘人物内心世界,展现他们在极端环境下的人性光辉,以及对职业的无悔承诺。故事虽然简单,但情感却真挚感

人。”据悉,这部承载着深厚情感与社会责任的微电影预计于国庆节期间完成制作并播出。



## 花街:一条古街 半城烟火



■通讯员 李鸣鸣 陈媛媛  
融媒体记者 刘梦 刘志钧  
王 昊

花街位于清江浦区闸口街道,有约650年的历史,西接东大街,南邻国师塔、慈云禅寺,全长百余米。花街因运河而兴,因这里的人们爱花、养花、

做绢花而得名。明清时期,花街是连接码头与清江浦城的人口,是漕粮水陆转运的关键节点,商业繁华、商贾云集。花街内的古建筑多为明清时期的老建筑,在运河两岸鳞次栉比的高楼映衬下,彰显着淮安深厚的文化底蕴和独特的历史魅力。花街人文底蕴深厚。长篇弹词



《笔生花》的作者邱心如从花街走出,茅盾文学奖、老舍文学奖获得者徐则臣在名作《耶路撒冷》中,将花街视为自己的精神归宿;杨溢在散文《淮安花街》中着重描写了花街琳琅满目的小吃。

2011年,市政府对花街进行全面改造,引进一些老字号和传统手工艺店铺,与周边的清江浦楼、国师塔、慈

云禅寺相互映衬,成为里运河旁一颗璀璨明珠。



## 淮安区钦工镇:人大代表进网格 履职尽责解民忧

■通讯员 张勤灵

本报讯 近期,淮安区钦工镇人大主席团紧扣市、区人大关于“进网格促和谐”代表履职主题活动要求,组织109名市、区、镇三级人大代表下沉到“大网格”“小网格”,面对面倾听群众需求,帮助他们解决急难愁盼。

面对面交流,察民情访民意听心声。“我们村中心路上的路灯不够亮,路面坑坑洼洼不好走。”“小区建得比较

早,没有充电桩,电动自行车充电非常不方便。”“村里没有运动器材,放暑假了,孩子只能在家玩游戏,没有地方锻炼。”淮安区钦工镇条沿村“板凳会”现场,人大代表们与村民们围坐在一起,敞开心扉拉家常。人大代表们认真聆听、详细记录,能现场答复的,一一解答,不能现场答复的,做好解释工作。

实打实调研,把问题摸透摸准。为了解群众普遍关注的痛点、难点、堵点问题,人大代表们开展实地调研,通过实地走访、广泛收集意见、听取有关单位情况

汇报等方式了解群众需求,把调查研究的过程转化为联系群众、服务群众的过程。为保障“三夏”工作顺利开展,镇人大代表、镇党委书记杨明翠带领镇农村工作办公室和镇水利站工作人员对全镇沟渠涵洞开展实地摸排并进行淤积维修。对于群众反映的灌区渠道堵塞和拉网问题,及时联系村干部开展整治,保证田间能够及时引水耕种。

心贴心服务,尽心尽情服务“不打烊”。镇人大主席团通过推行网格化工作模式助力人大代表们打破固定点位、

固定时段履职的局限,以宣传员、协调员、服务员的身份,动态了解网格中群众的所思所盼,第一时间回应关切、纾困解难。截至目前,钦工镇共设22个“大网格”、76个“小网格”,根据网格分布以及人大代表所在选区、工作单位等实际情况,将109名三级人大代表划分进网格,形成人大代表下沉网格全覆盖的工作格局,努力实现问题“格”中提、事情“格”中办,切实解决人民群众急难愁盼。

## 淮安9项举措优化大件运输营商环境

(上接A1版)

此外,《举措》明确提出要加强源头指导。结合涉企行政合规指导,督促大件生产企业履行大件货源单位主体责任,落实车辆装载配载安全管理制度;大件生产企业应对承运企业建立约束

机制,把好承运企业资质关;承运企业应合规装载,经许可且与《超限运输车辆通行证》记载的许可内容相符的车辆方可出站(场)。

今年以来,为满足急速增长的大件流通需求,市交通运输局以“规范·高

效·畅达”为宗旨,积极开展“淮e行”大件运输审批服务品牌建设工作,主动服务大件运输企业,为企业量身定制大件运输保障方案,开展涉企行政合规全过程指导,帮助企业降低经营成本。该局还设立高质量发展,通过“容缺办”“并

联办”,分点出击、平行推进,积极服务保障中天集团、巨石集团码头和苏淮高新区危化品码头等一批重点工程项目快速通过项目审批,统筹系统力量助力“淮安制造”跑出发展“加速度”。

## “中国保尔”有了新传人

色金南 兵工枫警”品牌。坚持政治建警、党建引领,用红色基因育警铸魂,焕发奋斗的力量。过去三年,多项重点工作位居金湖县公安局第一。坚持人民至上、无私奉献,以红色基因服务群众,甘当人民的勤务员。牢固树立执法为

民理念,秉持“来所全程引导、问题全程跟踪、受理全程负责”的“三全”服务理念,受到辖区群众广泛赞誉。坚持为民服务、警企联动,以红色基因护航发展,推动辖区高质量发展。制定定期走访、一企一档、联勤联动等机制,围绕企业

需求构建“大服务”格局。定期开展反诈宣传、安全检查、企业员工法治教育等,建立警企服务微信群,解决企业发展过程中的问题。